

Письмо железнодорожников Советского Союза  
**Председателю Совета Министров Союза ССР  
Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ**

**Дорогой Иосиф Виссарионович!**

**На вахте мира**

Борьба за мир ширится все больше. В нее вовлечены сотни миллионов людей. В авангарде их идут народы великой, могучей Советской страны. Советские люди заняты о своей непреклонной воле отстаивать мир во всем мире. Миллионы и миллионы подписей под Стокгольмским воззванием о запрещении атомного оружия — это мощная демонстрация морально-политического единства советского общества, нерушимой дружбы народов СССР, монолитной сплоченности советских людей вокруг большевистской партии, беззаветной преданности великому знамени мира товарищу Сталину.

Наш народ — труженник, народ-создатель, подписываясь под Стокгольмским воззванием, выразил не только свое стремление к миру, но и готовность всеми силами и средствами отстаивать мир.

Советские люди хорошо понимают, что чем могущественнее будет наша страна, тем действеннее, успешнее будет борьба за мир, против поджигателей новой войны. Они знают, что крепить могущество социалистической Родины — это значит укреплять главный оплот мира во всем мире.

Вот почему, ставя свои подписи под Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, требуя запретить атомное оружие, советские люди, вместе с тем, дали благородную клятву самоотверженным трудом укреплять могущество Советского Союза — великой державы мира. С огромным воодушевлением, исполненные горячего патриотического стремления внести свой достойный вклад в дело мира, сотни тысяч труженников нашей страны взяли на себя новые социалистические обязательства, встали на стачановские вахты мира.

Скрепив своей рукой исторический документ в защиту мира, — сказал забойщик шахты им. Ленина Тибубузда тов. С. Ланчава, — мы дали клятву подкрепить победу стачановским трудом, ибо хорошо знаем, что каждая тонна угля, выданная на-гора сверх плана, придает новые силы нашему государству, бьет по поджигателям войны, а стало быть, укрепляет дело мира.

Встав на стачановскую вахту мира, горняк С. Ланчава и его товарищи с первых дней приступили к выполнению своих обязательств. Вместо 14,5 тонны угля по норме тов. Ланчава выдал на-гора за смену почти в четыре раза больше — 56 тонн угля. Таким образом, в фонд мира Ланчава ежедневно вносит около 40 тонн угля.

Так отвечает на прощанье поджигателей войны советский патриот забойщик Ланчава. Так отвечают им не только горняки, но и замечательными делами, тысячами и тысячами труженников Советской Грузии.

Уже с первых дней стачановские вахты мира показали, что слово советских людей не расходится с делом. Это слово — крепкое слово. В Рустиани экскаваторщики выполняют по три — шесть норм за смену. В Батуми — машинисты тракторов имени Берия досрочно завершают в эти дни свой пятнадцатый план. 21-ю годовую норму выполняет токарь Ш. Вадачория. На Чхатарских марганцевых рудниках коллектив рудника имени Орджоникидзе значительно перевыполнил полугодовой план и быстро повышает добычу марганца. Скоростными методами ведут разработку новых шахт шахтостроители ахалцихских месторождений угля.

Встав на стачановскую вахту мира, более тысячи рабочих Кутаисского шельфового комбината перевыполнили ежедневные нормы. Новых замечательных успехов в освоении выпуска токарных и других станков добиваются станкостроители Тбилисского завода имени Кирова.

Свой традиционный праздник — Сталинский День железнодорожника труженники Закавказской железной дороги имени Л. П. Берия тоже встретили большими трудовыми успехами на стачановских вахтах мира. Умножились ряды машинистов-пятисотников на дороге. Коллектив Тбилисского электровагонного депо перевыполнил в этом году норму перевозочной работы на 3 миллиона

тоннокилометров. Коллектив Кутаисского электровагонного депо увеличил суточный пробег электровозов на 57 километров. 1.000 тонн каменного угля сверх плана перевез машинист электровоза С. Микаладзе.

На вахты мира встали и труженники социалистического сельского хозяйства. По полю в колхозах и совхозах, машинно-тракторных станциях подлинно под Стокгольмским воззванием подкрепляются новыми и новыми обязательствами. Колхозники Худобского района, звеньевая, Герой Социалистического Труда Ункар Балавадзе обязался собрать со своей плантации урожай в 40 центнеров табака с гектара. Обычный урожай чайного листа собирают колхозники Махарадзевского, Батумского, Кобулетского и других районов. Небывалый урожай зерновых собирают колхозы Кахетии и Карталинки.

Как капля по капле собираются воды в ручья, в могучие реки, так трудовые усилия советских людей сливаются в мощный поток новых материальных ценностей, обогащающих нашу социалистическую Родину. Сверхплановые тонны угля, шпелены нефтепродуктов, станки, машины, оборудование, продукция легкой промышленности, высокий урожай социалистических полей — такое реальное содержание, вложенное советскими людьми в свои подписи под Стокгольмским воззванием, их действенный ответ поджигателям войны.

Велик и могуч патриотический и трудовой подъем в нашей стране. Стахановские вахты мира, это новое, благородное, патриотическое начинание, должны быть возглавлены партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями. Вместе с хозяйственниками они должны создать благоприятные условия для успешного выполнения новых социалистических обязательств, помочь дальнейшему развертыванию творческой инициативы масс в борьбе за перевыполнение планов, как можно шире организовать обмен производственным опытом новаторов.

Итоги первого полугодия, например, показали, что комбинаты «Грузталь» и «Чхатармарганец» отстали с выполнением планов вследствие того, что на этих крупнейших предприятиях не были обеспечены наиболее благоприятные условия для стахановского труда, недостаточно внедрены механизация, все еще слабо подхватывается инициатива новаторов производства. Руководители этих комбинатов, их партийные и профсоюзные организации обязаны перестроить свою работу, возглавить трудовой подъем среди горняков, добиться безусловного выполнения и перевыполнения годовых планов.

**Празднование Сталинского Дня железнодорожника**  
Торжественное заседание в Москве

Десятки тысяч москвичей пришли 30 июля в Центральный парк культуры и отдыха имени Горького. Труженицы столицы отметили здесь Сталинский День железнодорожника. В переполненном Зеленом театре парка состоялось торжественное заседание.

Сцена театра — в праздничном убранстве. В центре — обрамленный знаменами, в живых цветах огромный портрет товарища И. В. Сталина. По сторонам сверкают золотом надписи: «Слава великому Сталину!», «Слава партии большевиков!».

В театре собрались знатные люди железнодорожного транспорта и многочисленные гости.

С огромным воодушевлением в почетный президент избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Доклад о Всесоюзном Дне железнодорожника сделал министр путей сообщения СССР тов. Е. П. Белшев.

— Празднование Всесоюзного Дня железнодорожника в текущем году совпадает с особо знаменательной датой — 15-летием исторической речи товарища Сталина на приеме работников железнодорожного транспорта в Кремле, — сказал тов. Белшев. — В этой речи товарищ Сталин указал на решающее значение железнодорожного транспорта для развития Советского государства. Прошедшие 15 лет были годами борьбы за выполнение указаний нашего великого вождя и учителя товарища Сталина, годами самоотверженного труда железнодорожников на благо советской Родины.

Докладчик отметил, что свой традиционный праздник железнодорожники встретили в обстановке большого политического и трудового подъема. Советские железнодорожники, единодушно подписавшие Стокгольмское воззвание, полны решимости подкрепить свое стремление к миру самоотверженным трудом, направленным на дальнейшее укрепление мощи Советского государства.

Докладчик говорит о славных победах, одержанных работниками железнодорожного транспорта под руководством коммуни-

стической партии и товарища И. В. Сталина. Железные дороги Советского Союза неустанно увеличивают объем перевозок и наращивают свою производственную мощь. Из года в год растет сеть стальных магистралей. Естественное богатство отдаленных районов страны, ранее недоступные, теперь, после постройки новых железнодорожных линий, поставлены на службу советскому народу.

— В день своего праздника железнодорожники обратились с письмом к товарищу Сталину, — говорит в заключение докладчик. — Они дали слово великому вождю повысить уровень грузооборота, установленный пятилетним планом, погрузить и перевезти сверх задания сотни тысяч вагонов каменного угля, руды, черных металлов, нефтепродуктов, перевыполнить государственное задание по повышению производительности труда и экономии топлива, улучшить обслуживание пассажиров, в поездах и на вокзалах. Претворяя в жизнь мудрые указания товарища Сталина, советские железнодорожники приложат все свои силы к тому, чтобы с честью выполнить поставленные перед ними задачи.

Бурной овацией встречаете провожаемая докладчиком здравница в честь славной советской Родины — несокрушимого оплота мира во всем мире, в честь великой партии большевиков, гениального создателя коммунизма и вождя всего прогрессивного человечества Иосифа Виссарионовича Сталина.

С огромным воодушевлением участники торжественного заседания приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

В заключение состоялось большое концерт с участием лучших мастеров искусств столицы.

Тысячи москвичей участвовали вчера, 30 июля, в больших народных гуляниях в честь Сталинского Дня железнодорожника.

Народные гулянья проходили в парке культуры и отдыха «Сокольники», в парке ЦДКА, в саду имени Баумана и других столичных садах и парках. (ТАСС).

**Победа лагодехских хлеборобов**  
БЕСЕДА С СЕКРЕТАРЕМ ЛАГОДЕХСКОГО РАЙКОМА К(б) ГРУЗИИ тов. Ш. НУДУБИДЗЕ

Хлеборобники Лагодехского района первыми в республике 28 июля рапортовали о выполнении своих обязательств перед государством по хлебопоставкам.

Охватывая патриотическим стремлением дать Родине больше хлеба и тем самым внести свой вклад в борьбу советского народа за мир, лагодехские колхозники выполнили план по всем видам поставок на 101,3 процента и продолжают сдавать зерно сверх плана.

Успех, завоеванный хлеборобами района под руководством партийных организаций, — результат упорной борьбы труженников сельского хозяйства за подъем культуры земледелия, за повышение плодородия почвы. Сев колосовых культур был проведен на хорошо обработанных землях, поднятых плугами с предпосевными. Высевались чистосортные семена в лучшие агротехнические сроки яровым способом.

Самоотверженный труд колхозников принес замечательные результаты. Они выростили в этом году урожай колосовых, главным образом пшеницы, превышающий на 25 процентов прошлогодний.

Хлебоделы района хорошо подготовились к жатве. Заблаговременно были приведены в порядок все уборочные машины обеих машинно-тракторных станций, обслуживавших наши сельскохозяйственные артели. — Лагодехской и Апенской, а также уборочный инвентарь колхозов.

Рабочие партийные и советские организации оказали колхозам помощь в расчистке земель и уборочных средств, а организации социалистического соревнования за перевыполнение в кратчайшие сроки и без потерь, за досрочную сдачу хлеба государству.

Действенное партийное руководство дало хорошие результаты. Жатва и хлебопоставки завершены в самый короткий срок. Массовая уборка колосовых заняла не более 15 рабочих дней. В борьбе за сжатые сроки уборки колхозам большую помощь оказали механизаторы. Комбайнеры Лагодехской машинно-тракторной станции выполнили план уборки на 112 процентов. Апенской — на 106 процентов. Качество работ хорошее. Лучшие водители комбайнов П. Рижамадзе, Г. Васильев, И. Бестаев, С. Цибульский и другие значительно перевыполнили сезонные нормы уборки. С первых же дней жатвы колхозы при-

**„Месячник книги“ начался**  
ПЕРВЫЙ ДЕНЬ

В воскресенье в Тбилиси и районах республики начался «Месячник книги». Улицы и магазины столицы Грузии украшены лозунгами и плакатами, посвященными советской книге. Во многих пунктах города, в людных местах на тротуарах расставлены столы с книгами. В kiosках, магазинах, у людей много покупателей.

В городе торгуют 29 книжных магазинов, 20 kiosков, 23 киностолы. Новые книжные магазины были открыты в воскресенье в Навтлуги и на улице Челюскинцев. Оживленная торговля книгами шла в парках и садах, на колхозных рынках, на стадионе «Динамо» и в других местах.

В первый день «Месячника» в Тбилиси было продано книг на сумму, превышающую в два с половиной раза товарооборот книжных магазинов в обычные дни. Большой спрос покупателей предъявлял на Социализм В. И. Ленина и И. В. Сталина, «Краткий курс истории ВКП(б)».

Много продано художественной, технической литературы. Хорошо торговали книжки в магазинах «Сажитив» № 1 на проспекте Руставели, № 10 на Советской улице, № 2, расположенный на Плевановском проспекте, и другие.

Сообщения из районов свидетельствуют о значительном оживлении книжной торговли. Из районов поступают запросы о посылке дополнительной литературы. Из Орджоникидзевского района, например, получена телеграмма с просьбой выслать по 60 экземпляров каждого тома Социализм В. И. Ленина и И. В. Сталина. Потребовалось 250 экземпляров «Краткого курса истории ВКП(б)».

Возросла подписка на книги. В магазине подписных изданий на проспекте Руставели в воскресенье десятки читателей подписались на произведения Пушкина, А. Островского, на энциклопедические словари и другие издания.

В проведении «Месячника» деятельное участие принимают писатели Грузии. Организованы бригады писателей, которые проведут из фабрик и заводов, в клубах и парках литературные вечера, встречи с читателями, выступят с докладами о современной грузинской литературе. Бригады писателей выедут и в районы Грузии.

Большую работу проводят культурно-просветительные учреждения — сельские клубы, Дома культуры, библиотеки, читальни. Библиотеки пополняются новой литературой. Устраиваются выставки книжных новинок, готовятся читательские конференции. Городские, районные и сельские лекторы проводят лекции о значении книги. Для колхозных библиотек подбирается литература.

**Колхозы Гардабанского района выполнили план сдачи зерна государству**

В телеграмме на имя Центрального Комитета КП(б) Грузии и Совета Министров Грузинской ССР секретарь Гардабанского райкома КП(б) Грузии тов. Цирикидзе и председатель райисполкома тов. Мустафа оглы сообщают, что колхозы района к 28 июля выполнили государственный план сдачи зерна, без кукурузы и гарнирового сбора, на 101,7 процента.

Сдача зерна продолжается.

**Первая Всесоюзная премия заводу имени Кирова**

ВПСНС и Министерство станкостроения СССР рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования предприятий станкостроения во втором квартале 1950 года.

Первая премия присуждена тбилисскому станкостроительному заводу имени С. М. Кирова. Коллективу заводу оставлено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР.

Во втором квартале текущего года завод осуществлял поточный выпуск станков. Квартальный план по выпуску валовой и товарной продукции перевыполнен. Себестоимость снижена на 21,5 процента.

**Колхозы и колхозники Цхалтубского района выполнили план заготовки шелковичных коконов**

Колхозы и колхозники Цхалтубского района план заготовки шелковичных коконов выполнили на 100 процентов. Заготовка коконов продолжается.

**День железнодорожника в Тбилиси**

Радостно отметили тбилисские железнодорожники День железнодорожника. Вечером 30 июля сотни железнодорожников Тбилисского и Навтлугского узлов, многочисленные гости заняли летний сад Грузинской филармонии.

На одной из аллей сада — Доска трудовой славы знатных людей транспорта. Многие из них издалека приехали на праздник в столицу Советской Грузии. Здесь прославленные машинисты Закавказской магистрали, депутаты Верховного Совета СССР гг. Ш. Бухридзе и Г. Абидияли, составитель поездов станции Навтлуги А. Какабадзе, мастер цеха подъемного ремонта Халтурского электровагонного депо А. Квирца, стрелочник станции Улуханду А. Аляев, стачановец вагоночного депо Батуми И. Нацвалишвили и многие другие.

Торжественное собрание, посвященное Сталинскому Дню железнодорожника открыл начальник политотдела Закавказской железной дороги тов. Н. Габуня.

Ярко украшены сцена и зал театра. В главном зале — большой портрет товарища Сталина, портреты товарищей Молотова и Берия.



# Указ Президиума Верховного Совета СССР

## О награждении орденами и медалями передовиков сельского хозяйства Грузинской ССР

# Украинские бандуристы



Ансамбль украинских бандуристов под управлением А. Миньковского. Фото В. Тархова.

Бандура — один из древнейших украинских музыкальных инструментов — тесно связана с народной песней. Под ее мелодичные звуки народные поэты — бандуристы веками славили песни, выражая думы и чаяния свободолюбивого украинского народа.

Выступающая в летнем театре Грузинской филармонии Государственная капелла бандуристов УССР является одним из лучших музыкальных ансамблей Советской Украины. За четверть века своей творческой деятельности капелла побывала во всех братских республиках Советского Союза, дав до 3.000 концертов.

Артисты ансамбля не только талантливые певцы, но и отличные музыканты. Обширная программа концерта ярко показывает богатство и многогранность украинского песенного народного творчества.

Величественно звучит в исполнении капеллы «Песнь о Сталине» композитора Ф. Козышко. Широко и раздельно летит мелодия «Песни о мире» композитора А. Новикова на слова Л. Ошанина. Весело, жизнерадостно звучит хоревая песня Я. Цеглера «Праздник в колхозе».

Специальный цикл программ посвящен песням о Великой Отечественной войне. В них пленяет героический характер и богатство мелодических оборотов, особенно запоминается волнующая «Песнь о Днепре» И. Фрадкина, исполняемая солистом В. Черкасовым в сопровождении хора. Отлично, со всем богатством и разнообразием оттенков передает ансамбль хорошо известную песню-вальс М. Блантера «В лесу прифронтовом», «Смуглянку» А. Новикова, рассказывающую о встрече молодого украинца с партизанкой-молдаванкой (солисты Н. Соколов и В. Чарняный).

Замечательное мастерство передачи хоровой песни, всей ее красоты и глубины содержания особенно сказалось в классической народной былинке «Закувала та сива зозуля» (слова и музыка Нидицкого). Песня эта состоит из нескольких эпизодов. Написанная в лирико-героическом стиле с быстро меняющимися темпами, она переносит слушателя в далекие времена, рисует страдания украинских патриотов в неволе, их тоску по родным степям и друзьям-товарищам. В концовке повествуется о решении освободить сорочидей из плена.

Песня была исполнена с подлинным вдохновением и глубоким патристическим чувством. Солист П. Нехорощев с трогательной теплотой спел лирическую часть «По синему морю».

А несомненным творческим удачам следует отнести и исполнение обработанной руководителем ансамбля А. Миньковским песни на стихи великого украинского поэта Тараса Шевченко «Думи, мої думи».

С тонким чувством характерных особенностей народного творчества были исполнены любовная шуточная песня-диалог девушки с молодым парнем «Ой, гияя, гияя» (солисты А. Калыга и В. Чарняный), лирическая песня «Взяв би я бандуру», проникнутая безудержным весельем, бражущая молодойкой удалой бытовухой «Хайб пекти йи по теляти йти», а также оригинальная композиция из разных по стилю песен дирижера капеллы И. Антоновского «Веночек».

Капелла бандуристов не ограничивает свою программу только украинской музыкой. Проникновенно и поэтично были исполнены южная грузинская песня «Сулико» и веселая белорусская «Застольная песня» композитора Любаня.

Своим замечательным искусством капелла во многом обязана руководителю А. Миньковскому — отличному знатоку украинского музыкального фольклора, дирижеру, профессионалу, умеющему ясно и понятно передать исполнителям свой творческий замысел.

Концерты Государственной капеллы бандуристов проходят с большим успехом. Вместе с выступившими недавно в Тбилиси Закарпатским хором П. Милославского и Государственным ансамблем украинских народных песен и плясок под руководством Лидии Чернышевой капелла бандуристов еще раз показала замечательное музыкальное искусство украинского народа.

Л. ГОРЕЛИ.

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### Ученые и колхозное производство

Институт полеводства Академии наук Грузинской ССР помогает сельскохозяйственному производству повышать урожайность пшеницы, улучшать агротехнику ее возделывания, ведет большую селекционную работу.

С 1949 года отдел зерновых культур института изучает способы выращивания качественной ветвистой пшеницы. Он выводит и новые ее сорта. Научными сотрудниками разработаны сроки, нормы и способы посева, определены удобрения, поливной режим.

Исследования показали, что качественная ветвистая пшеница, высеваемая на поливных почвах, при тщательном уходе и обработке значительно превосходит по урожайности другие местные сорта твердой и мягкой пшеницы.

На селекционном участке с этим видом скрещивают 49 различных сортов местной грузинской пшеницы. При этом применяется метод свободного опыления.

Этот метод, разработанный Т. Д. Лысенко, имеет много преимуществ, а главное, при свободном опылении получают более сильные и жизнеспособные гибриды, чем при опылении искусственным.

В прошлом году удалось вырастить свыше 11.000 гибридных семян. Посевные опыление 1949 года, они дали почти стопроцентную всхожесть и успешно развиваются на селекционном участке. Нет сомнения, что в ближайшем будущем производство будут переданы высокоурожайные сорта «лодье турки», «кавказская» ветвистая пшеница и «тавгухи».

Ряд лет институт изучал культуру томи и разрабатывал меры восстановления этой ценной культуры. В различных районах Грузии была собрана богатая коллекция местных сортов, из которых взяты наиболее урожайные и скороспелые. Изучены вопросы агротехники, и полученные результаты переданы Министерству сельского хозяйства Грузинской ССР. Опыты показали, что на поливных землях при обычной агротехнике томи может дать более 50 центнеров зерна с гектара.

Институт подобрал культуру и сорта томи для позднего посева и разработал основные вопросы их агротехники.

Д. ЦХОМАРЯ,  
А. КВАНТАЛИАНИ.

### О телеграммах

Недавно в Махарадзевский районный отдел сельского хозяйства исполкома пришла из гор. Цулукидзе такая телеграмма:

«При выполнении остатков до тридцати миллионов прошу продолжать полив. Отменить полив при дожде выше миллиметров».

Работники исполкома долго ломали голову над этим сообщением, но все попытки расшифровать его оказались напрасными. Вскоре «тайна» телеграммы все же открылась.

В Махарадзевском районе проводятся опытные поливы чайных плантаций. Грузинский научно-исследовательский институт гидротехники и мелиорации решил дать по этому вопросу оперативные указания и прибегнул к услугам телеграфа.

К несчастью, телеграмма попала в руки халтурщиков. Они и превратили миллиметры в миллионы, осадки — в остатки, выпадение — в выполнение и т. п.

«При выпадении осадков до тридцати миллиметров прошу продолжать полив. Отменить полив при дожде выше шестидесяти миллиметров», — говорилось в сланном тексте телеграммы.

В этой телеграмме, состоящей всего из 15 слов, работники телеграфа умудрились сделать шесть грубейших ошибок!

Авторы этого «словотворчества» пока что не высланы, и мы, к сожалению, лишены возможности назвать фамилии халтурщиков.

Не менее яркий пример «самодельности» некоторых работников телеграфа приводит в своем письме в редакцию работник Министерства финансов Грузинской ССР А. Арутюнов.

Из министерства в горный финансовый отдел была послана телеграмма, в которой говорилось:

«Проверьте опубликованное в газете от 4 апреля письмо Замтардзе. Составьте акт и представьте в министерство».

А вот в каком виде телеграмма была получена адресатом:

«Проверте опубликованное в газете о смерти Замтардзе». Составьте акт и представьте в министерство».

Этот «текст» — результат непрошеного «соавторства» сотрудников Тбилисского центрального телеграфа Бериевой.

Словотворцы Тбилисского телеграфа — сродни одному из неизвестных гоголевских героев, который отличался «легкостью в мыслях чебыкочивенной».

От подобной легкости, пора отучить. Надо полагать, что эти халтурщики будут легко обнаружены и понаты за заслуги.

Л. МАКОВ.

### По материалам «Зари Востока»

По поводу письма читателя К. Князеве, написанного в редакцию о нарушении правил торговли в магазине № 155 Тбилисского, главный государственный инспектор по торговле в Грузинской ССР тов. Н. Киядзе сообщает:

В соответствии с Указами Президиума Верховного Совета СССР от 24 апреля и 2 июня 1948 года, 17 сентября 1947 года и 20 мая 1949 года за получение выдающихся урожаев пшеницы, кукурузы, сахарной свеклы, табака, картофеля и хлопчатника при выполнении колхозами обязатель-

ных поставок и контрактации по всем видам сельскохозяйственной продукции, натуроплаты за работу МТС в 1949 году и обеспеченности семенами всех культур в размере полной потребности для весеннего сева 1950 года наградить:

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

- 93. Калайчеву Ирину Сергеевну — колхозницу колхоза им. Жданова Цалкского района.
- 94. Калайчеву Шушану Елисеевну — колхозницу колхоза им. Жданова Цалкского района.
- 95. Нанавазову Галину Акимовну — колхозницу колхоза им. Буденного Лагодзского района.
- 96. Кара Окюму кызы — колхозницу колхоза «Игdam» Болнисского района.
- 97. Кара Соина огаы — колхозница колхоза «Социализм» Марнеульского района.
- 98. Караеву Джаан Кара кызы — колхозницу колхоза «Социализм» Марнеульского района.
- 99. Карцивадзе Ахмета Касумовича — колхозника колхоза им. Калинин Хулоиского района.
- 100. Нахраман Мехрибан кызы — колхозницу колхоза «Правда» Болнисского района.
- 101. Ивачхия Валико Эстатовича — агронома колхоза им. Берия Гальского района.
- 102. Ивикинадзе Марго Левановну — колхозницу колхоза им. Тельмана Лагодзского района.
- 103. Маврити Теодор Валдомовича — секретаря партийной организации колхоза им. Берия Гальского района.
- 104. Марцишвили Каруна Соломоновича — колхозника колхоза им. Чхубанишвили Лагодзского района.
- 105. Небадзе Лизу Терентьевну — колхозницу колхоза «Ленинские ховна» Лагодзского района.
- 106. Негошвили Нино Августовну — колхозницу колхоза им. Тодрия Лагодзского района.
- 107. Негошвили Парсадана Васильевича — колхозника колхоза «Ленинские андердзы» Лагодзского района.
- 108. Неримову Зейнаб Алахад Були кызы — колхозницу колхоза «17-й Октябрь» Марнеульского района.
- 109. Нобаладзе Надежду Георгиевну — колхозницу колхоза «Цителл варскавлан» Хашурского района.
- 110. Нонилашвили Вано Семеновича — колхозника колхоза «Ленинские андердзы» Лагодзского района.
- 111. Коломейцеву Марию Михайловну — колхозницу колхоза им. Буденного Лагодзского района.
- 112. Новоловову Ефросинью Алексеевну — колхозницу колхоза им. Калинин Лагодзского района.
- 113. Началидзе Адиамана Радзевонича — колхозника колхоза им. XVIII партсъезда Хулоиского района.
- 114. Нунчишвили Сико Александровича — колхозника колхоза «Ленинские андердзы» Лагодзского района.
- 115. Нулиева Джамала Мехти огаы — колхозника колхоза «17-й Октябрь» Марнеульского района.
- 116. Нулио Осман кызы — колхозницу колхоза им. Карла Маркса Марнеульского района.
- 117. Лабазе Давида Пирамовича — колхозника колхоза им. Держинского Лагодзского района.
- 118. Лаквишвили Каруна Ивановича — колхозника колхоза им. Орджоникидзе Лагодзского района.
- 119. Лобанидзе Авету Бабонну — колхозницу колхоза им. Бецховели Лагодзского района.
- 120. Лобанидзе Грамитона Игнатиевича — колхозника колхоза им. Бецховели Лагодзского района.
- 121. Лобанидзе Ивана Писифонича — колхозника колхоза им. Берия Лагодзского района.
- 122. Лобанидзе Порфила Федоровича — колхозника колхоза им. Берия Лагодзского района.
- 123. Лобанидзе Сабу Томовича — колхозника колхоза им. Бецховели Лагодзского района.
- 124. Лобанидзе Соию Габриеловну — колхозницу колхоза им. Берия Лагодзского района.
- 125. Лобанидзе Юлию Батомовну — колхозницу колхоза им. Бецховели Лагодзского района.
- 126. Ломидзе Ольгу Спиридовну — колхозницу колхоза им. Тельмана Лагодзского района.
- 127. Мазмишвили Елизавету Ивановну — колхозницу колхоза им. Тодрия Лагодзского района.
- 128. Мазмишвили Сабду Степановну — колхозницу колхоза им. Чорришвили Горийского района.
- 129. Майсурадзе Валико Захарьевну — колхозницу колхоза им. Берия Лагодзского района.

- 130. Майсурадзе Като Георгиевну — колхозницу колхоза им. Берия Лагодзского района.
- 131. Майсурадзе Лизу Ивановну — колхозницу колхоза им. Берия Лагодзского района.
- 132. Мамедову Гуддар Муса кызы — колхозницу колхоза «Игdam» Болнисского района.
- 133. Мамукашвили Варвару Константиновну — колхозницу колхоза им. Чорришвили Горийского района.
- 134. Махатадзе Анну Капалановну — колхозницу колхоза им. Тельмана Лагодзского района.
- 135. Меладзе Зекке Ризалеевну — колхозницу колхоза им. Чапаева Хулоиского района.
- 136. Молтония Гургена Григорьевича — колхозника колхоза им. Бакрадзе Цалкского района.
- 137. Мокхи Сурие Казимовну — колхозницу колхоза им. XVIII партсъезда Хулоиского района.
- 138. Матрели Давид Ивановича — колхозника колхоза «Чевни шрома» Горийского района.
- 139. Минавадзе Эмине Омеровну — колхозницу колхоза им. Мотлова Хулоиского района.
- 140. Миндадзе Ермоню Ильевну — колхозницу колхоза им. Жданова Цалкского района.
- 141. Мундишвили Маргариту Александровну — колхозницу колхоза «Ахали цховреба» Горийского района.
- 142. Мусаеву Ханым Мадат кызы — колхозницу колхоза «Вни-га» Марнеульского района.
- 143. Мухтар Мики огаы — колхозника колхоза «Социализм» Марнеульского района.
- 144. Назаретян Амалю Гургеновну — колхозницу колхоза им. Микоина Цалкского района.
- 145. Назаретян Назер Оганесовну — колхозницу колхоза им. Микоина Цалкского района.
- 146. Налбандян Тамару Мкртычевну — колхозницу колхоза им. Микоина Цалкского района.
- 147. Нанаханум Кирим кызы — колхозницу колхоза «Социализм» Марнеульского района.
- 148. Насуашвили Дарью Михайловну — колхозницу колхоза имени Махарадзе Сталинского района.
- 149. Нацлишвили Зураба Георгиевича — колхозника колхоза им. Чхубанишвили Лагодзского района.
- 150. Николашвили Екатерину Дмитриевну — колхозницу колхоза «Чевни шрома» Горийского района.
- 151. Николашвили Этери Писифонну — колхозницу колхоза «Чевни шрома» Горийского района.
- 152. Новруз Соиа кызы — колхозницу колхоза им. Буденного Болнисского района.
- 153. Овсепян Шамун Варгановну — колхозницу колхоза им. Микоина Цалкского района.
- 154. Оджавердиеву Дилбар Гасан кызы — колхозницу колхоза им. Орджоникидзе Марнеульского района.
- 155. Омарову Этери Ахваз кызы — колхозницу колхоза им. Орджоникидзе Марнеульского района.
- 156. Орашвили Нино Ивановну — колхозницу колхоза «Цителл варскавлан» Хашурского района.
- 157. Орашвили Тамару Алексеевну — колхозницу колхоза «Цителл варскавлан» Хашурского района.
- 158. Паксадзе Гелиме Мемедовну — колхозницу колхоза им. Ворошилова Дюкнисского сельсовета Хулоиского района.
- 159. Паксадзе Рамиза Байрамовича — колхозника колхоза им. Ворошилова Дюкнисского сельсовета Хулоиского района.
- 160. Паксадзе Салме Омеровну — колхозницу колхоза им. Ворошилова Дюкнисского сельсовета Хулоиского района.
- 161. Папашвили Нино Ивановну — колхозницу колхоза им. Тодрия Лагодзского района.
- 162. Папашвили Софью Захаровну — колхозницу колхоза им. Тодрия Лагодзского района.
- 163. Парасташвили Еву Ражденовну — колхозницу колхоза «Цителл варскавлан» Хашурского района.
- 164. Патаридзе Рамла Мурадовича — колхозника колхоза им. Мотлова Хулоиского района.
- 165. Пашаева Курбана Бадал огаы — колхозника колхоза им. Орджоникидзе Марнеульского района.
- 166. Пилиоси Агхануш Галустовну — колхозницу колхоза им. Бакрадзе Цалкского района.
- 167. Пилиоси Мергела Вагараковича

Окончание. Начало см. «З. В.» от 8, 9, 11, 12, 18, 19, 20, 26, 27, 28 и 29 июля.

## Огромный успех советского киноискусства

ПРАГА, 30 июля. (ТАСС). 30 июля в Карловых Варах в торжественной обстановке состоялось открытие Международного кинофестиваля.

«Премией борьбы за социальный прогресс» удостоен чехословацкий фильм «Закаленные».

Под аплодисменты присутствовавших

президент жюри профессор Броусил объявил о решении жюри присудить премию за лучший кинопортрет документально-полнометражному фильму Корейской народной демократической республики «Песня дружбы».

Премия за лучший короткометражный фильм присуждена французскому документальному фильму «Человек, которого я больше всего люблю». Этот фильм посвящен о беспредельной любви трудящихся Франции к вождю и учителю народов всего мира Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Почетного диплома удостоен советский мультипликационный фильм «Кукушка и скворец».

После оглашения решения жюри выступил премьер-министр Чехословакии А. Запоточкий, который подчеркнул, что закончившийся Международный фестиваль в Карловых Варах продемонстрировал новые огромные успехи кинематографии Советского Союза, идущего в авангарде борьбы народов за мир и демократию, а также успехи киноискусства Китайской народной республики, стран народной демократии и Германской демократической республики.

Присутствовавшие встретили бурными аплодисментами слова А. Запоточского о том, что своей свободой и независимостью народы стран народной демократии обязаны великому Советскому Союзу, вождю и другу трудящихся всего мира И. В. Сталину.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 3 июля 1950 г.

# События в Корее

## СООБЩЕНИЯ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

**ПХЕНЬЯН, 29 июля.** (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи опубликовало демократической республике сообщение утром 29 июля:

На всех фронтах части Народной армии продолжали ожесточенные бои с частями американских войск.

Части Народной армии, наступающие в районе Сунгчхон (Дзюнтон) и Исусу (Рейсу), сломив упорное сопротивление американских войск, 29 июля освободили город Хвангымны (Кэю).

27 и 28 июля американские самолеты совершали налеты на Пхеньян и подвергли город варварской бомбардировке. Разрушено много жилых домов. Среди населения имеются жертвы.

27 июля американский самолет, подбитый в результате обстрела сухопутными частями Народной армии, приземлился на аэродроме Тэжона (Тайдена). Летчик и другие члены экипажа взяты в плен.

**ПХЕНЬЯН, 29 июля.** (ТАСС). Как передает пхеньянский радио, Главное командование Народной армии Кореи на радио-демократической республике опубликовало сегодня вечером сводку, в которой говорится:

На всех фронтах части Народной армии продолжали вести ожесточенные бои с американскими войсками.

Части Народной армии, наступающие на Хэдон (Като), сломив сопротивление частей американских войск, 28 июля полностью освободили этот город.

В боях за освобождение Хэдона (Като) части Народной армии нанесли серьезные удары войскам противника. Захвачены трофеи.

**ПХЕНЬЯН, 30 июля.** (ТАСС). Как передает пхеньянский радио, Главное командование Народной армии Кореи на радио-демократической республике опубликовало сегодня утром сводку, в которой говорится: на всех фронтах части Народной армии продолжают вести ожесточенные бои с американскими войсками.

Части Народной армии, наступающие в районе города Анхун (Ангун) в провинции Южный Кенсан, сломив сопротивление американских войск, 28 июля освободили Анхун. Части Народной армии в боях за освобождение Анхуна взяли пленников и захватили много трофеев. Противник понес большие потери.

29 июля 7 американских бомбардировщиков пытались совершить налет на район Пхеньяна. В результате успешных действий авиации Народной армии вражеские бомбардировщики, не достигнув своей цели, были рассеяны.

На других фронтах особых изменений не произошло.

**ПХЕНЬЯН, 30 июля.** (ТАСС). Как передает пхеньянский радио, в сегодняшней вечерней сводке Главного командования Народной армии Кореи на радио-демократической республике говорится:

На всех фронтах части Народной армии продолжают вести ожесточенные бои с американскими войсками.

29 июля части Народной армии в результате ожесточенных боев, сломив сильное сопротивление противника, полностью освободили город Кочхан (Кюсюн). В боях за освобождение Кочхана (Кюсюн) части Народной армии взяли более 100 пленников. Захвачены большие трофеи, в том числе 45 автомашин, 8 пулеметов, много винтовок, карабинов и другого вооружения.

На других фронтах особых изменений не произошло.

## ИНОСТРАННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ О ПОЛОЖЕНИИ НА ФРОНТЕ

**НЬЮ-Йорк, 30 июля.** (ТАСС). В сообщениях печати из Токио и Кореи говорится, что новое продвижение северо-корейских войск в южном секторе угрожает центру американских позиций в Корее.

Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс, находящийся при штабе 8-й армии в Корее, северо-корейские войска заняли деревню, расположенную

всего лишь в 16 километрах к югу от важного американского центра коммуникаций и снабжения Кымчхон (Кимсен). Ранее штаб Макартура опубликовал сообщение, в котором говорится, что северо-корейские войска атакует или ведут подготовку к возобновлению атак во всех секторах.

Как передает токийский корреспондент агентства Юнайтед пресс, командующий американской 8-й армией в Корее генерал-лейтенант Уокер сообщил, что, судя по сообщениям с фронта, северо-корейские войска подошли к пункту, расположенному в 56 километрах от Тэгу (Тайкю).

В сообщениях корреспондента агентства Юнайтед пресс говорится, что северо-корейские войска, наступающие в направлении Кымчхона, окружили разведывательный отряд американской 1-й кавалерийской (моторизованной) дивизии и что полпяти сапери окруженных американцев закончили неудачей.

**ЛОНДОН, 30 июля.** (ТАСС). Как передает английское радио, штаб Макартура объявил, что северо-корейские войска захватили важный узел железнодорожных и шоссе путей Кочхан в центральной секторе. После захвата города северо-корейские войска продвинулись на 16 километров в направлении Пусана.

Части американской 1-й кавалерийской дивизии и 25-й дивизии отступили в результате фронтальных и фланговых атак северо-корейских войск.

На северном участке фронта северо-корейские войска продолжают улучшать свои позиции. Южнокорейские войска отступают.

\*\*\*

**НЬЮ-Йорк, 29 июля.** (ТАСС). Токийский корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс сообщает, что сегодня с острова Окинава в Корею тайно прибыли новые подразделения американских войск.

## ЗВЕРСТВА АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК В КОРЕЕ

**ПХЕНЬЯН, 29 июля.** (ТАСС). Отступая под натиском Народной армии Кореи народно-демократической республики, американские войска сжигают корейские деревни и убивают мирных жителей.

При бегстве из деревни Сокдженг между Чхоньянем (Тен'ан) и Чочхуном (Циюнчун), провинция Южный Чунчян, американцы сожгли целиком эту деревню. Более 100 домов были сожжены в деревне Нэхан той же провинции.

Отступающие американские войска убили в Пхэнгэхе (Хэйтэку) 600 человек, в Тэжоне (Тайдэн)—около 1.000 человек.

## КОРЕЙСКИЙ НАРОД—НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

**ПХЕНЬЯН, 29 июля.** (ТАСС). Население освобожденных районов Южной Кореи, благодарное Народной армии за свое освобождение, направляет бойцам и офицерам большое количество подарков. Рабочие и крестьяне, женщины и дети, ученые и студенты с патристическим подъемом оказывают фронту возможную помощь под лозунгом: «Все для фронта, все для Народной армии!» За один только день коллективы 30 предприятий Сеула отправили на фронт 2 тысячи подарков.

Крестьяне, которые благодаря героической Народной армии стали свободными и добились осуществления своей вековой мечты—стать хозяевами земли, оказывают Народной армии помощь мясом, овощами и другим продовольствием. Члены Демократического женского союза города Сеула направили войнам Народной армии более 2 тысяч носовых платков, 5.800 кусков туалетного мыла и много меда.

Молодежные организации Сеула вместе с 8 тысячами различных подарков направили войнам сотни писем. Большое количество подарков собрал для Народной армии школьники Сеула. Они также послали войнам около 3 тысяч писем.

Много подарков направили войнам Народной армии жители других освобожденных городов Южной Кореи.

## В ОСВОБЖДЕННЫХ РАЙОНАХ КОРЕИ

**ПХЕНЬЯН, 29 июля.** (ТАСС). На днях в Сеуле состоялось собрание передовиков железнодорожного транспорта. Собрание выразило свое возмущение зверствами американских империалистов, варварски бомбящих мирные корейские города и села. Для закрепления победы в справедливой войне участники собрания обещали улучшить работу транспорта и ликвидировать разрушения.

На собрании выступил председатель временного народного комитета города Сеула Ли Ын Еп, рассказавший о задачах железнодорожников.

Участники собрания направили Ким Ир Сену письмо, в котором говорится, что железнодорожники обязуются обеспечивать транспортом наступление войск Народной армии. Далее в письме сообщается о том, чтобы с оружием в руках бороться против американских империалистов.

На состоявшемся в Сеуле собрании патристически настроенных торговцев и предпринимателей присутствовало более 300 человек.

Выступившие на собрании заявили, что они приложат все силы для скорейшего уничтожения врага.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ЮЖНОКОРЕЙСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ

**ПХЕНЬЯН, 29 июля.** (ТАСС). На днях в городе Чхончжу (Сейсю) состоялось собрание военнопленных из состава лисьянмановской так называемой «армии национальной обороны». Присутствовавшие на собрании военнопленные заявили о своей готовности бороться против американских империалистов и лисьянмановской армии.

Выступивший на собрании военнопленный Ким Дон Сун заявил: Мы были обмануты Ли Сян Маном и направили свое оружие против родины и народа. Нам стыдно за свою прошлую службу в «армии национальной обороны». Мы искренно виним перед родиной и народом участие в борьбе за разгром американских империалистов и лисьянмановских банд.

Собрание приняло письмо Ким Ир Сену с просьбой отправить их на фронт. Кроме того, было принято обращение к «армии национальной обороны» с призывом прекратить сопротивление.

## ШТАБ МАКАРТУРА ИСПОЛЬЗУЕТ ЯПОНСКИХ ОФИЦЕРОВ И СОЛДАТ ДЛЯ АГРЕССИИ В КОРЕЕ

**ПРАГА, 29 июля.** (ТАСС). Гонконгский корреспондент агентства Телепресс сообщает, что группа офицеров бывшей японской армии принимает непосредственное участие в военных действиях в Корее. Одновременно Макартур начал создавать так называемую «добровольческую армию», ядро которой должны составить офицеры и солдаты бывших квантунской армии и японской армии в Корее, а также офицеры бывшего японского генерального штаба.

Бывший начальник китайского отдела японского генерального штаба подполковник Ымадзаки Циндзюро и бывший начальник русского отдела генерального штаба Хара Дзениро направили штабу Макартура в Корею в качестве «военно-политических специалистов». Вице-адмирал бывшего японского военно-морского флота Маэда Минору является советником американского флота, блокирующего корейское побережье.

Далее сообщается, что штаб Макартура проводит вербовку в Японию в так называемую «добровольческую армию» для агрессии в Корею. По сведениям, полученным из Токио, за последнее время в районе было завербовано 8 тысяч бывших солдат и офицеров японских вооруженных сил.

Вербовка в так называемую «добровольческую армию» ведется также среди безработных в промышленных районах, а также среди японских военнопленных, репатрированных из Советского Союза. Так называемый «русский отряд» штаба Макартура, которым руководит белогабардейский офицер Грей, располагает подробными списками бывших японских военнопленных.

## „Дейли уоркер“ об отъездах делегации английских литейщиков в Советском Союзе

**ЛОНДОН, 28 июля.** (ТАСС). Московский корреспондент газеты «Дейли уоркер» Паркер, сообщая из Сталинграда о впечатлениях, которые вынесла делегация английских литейщиков, находящаяся сейчас в Советском Союзе, пишет: «Генеральный секретарь Объединенного профсоюза литейщиков Гарднер, возглавляющий делегацию, заявил мне, что на все их вопросы даются откровенные ответы».

Гарднер сказал: «Хотя русские живо интересуются судьбой корейского народа, однако те из них, с которыми мы встречаемся, чрезвычайно спокойно относятся к общим перспективам мира. Повсюду видны признаки, говорящие об их решимости не отключаться от огромных усилий в деле повышения уровня жизни и расширения социальных мероприятий».

Паркер пишет, что после того, как делегация посетила Дворец культуры автозавода имени Сталина, Гарднер заявил: «Я не знаю ни одного города в Англии, в котором такие же величественные здания были бы посвящены этой цели».

## Приговор предателям чехословацкого народа

**ПРАГА, 28 июля.** (ТАСС). На судебном процессе по делу Горакской и других предателей чехословацкого народа, проходившем в Праге в мае—июне с. г., было установлено, что большую роль в деятельности и в планах заговорщиков играл так называемый «экономический совет», которым руководил инженер Франтишек Клама.

В последние дни государственный суд в Праге рассматривал дело по обвинению членов этой преступной организации. Всего перед судом предстали 12 обвиняемых. Вчера суд вынес приговор. Подсудимые Франтишек Клама и бывший владелец завода Йозеф Трешка приговорены к 26 годам строгого тюремного заключения каждый. Подсудимый Рудольф Зенкл (брат предателя чехословацкого народа Петра Зенкла)—к 18 годам строгого тюремного заключения, бывший депутат парламента от бывшей партии народных социалистов Парес приговорен к 15 годам строгого тюремного заключения. Остальные приговорены к различным срокам строгого тюремного заключения—от 12 до 24 лет.

Все подсудимые после отбытия наказания лишаются гражданских прав на 10 лет.

## Ватикан—враг мира и прогресса

**РИМ, 30 июля.** (ТАСС). Ватикан опубликовал декрет «об отлучении от церкви» родителей, воспитывающих детей в духе коммунизма и материализма. Современные инквизиторы не только обрушились в своем декрете на воспитателей и родителей детей, посещающих пионерские кружки, школы, площадки и т. д., но и применили также же санкции против самих детей.

## ПРОГРАММА ПЕРЕДАД ГРУЗИНСКОГО КОМИТЕТА РАДИОИНФОРМАЦИИ

(По радиостанциям на волнах: 1.225, 49, 59 и по городской трансляционной сети).  
На 1 августа  
7.25 — передача для работников сельского хозяйства. 9.15 — литературная передача на русском языке. Отрывки из романа Л. Кнэчели «Человек горы». 17.20 — музыкальная передача. 17.40 — передача для школьников. 18.20 — концерт солиста Грузинского комитета радиоиформации Э. Шверва. 19.00 — передача для молодежи «Спорт и продолжительность жизни человека». 19.15 — симфоническая музыка. 20.30 — фортепианная музыка. 20.45 — литературная передача. 21.05 — грузинские народные песни. 21.40 — беседа «Творчество содружества работников науки и производства». 23.00—оперная музыка.

# Тбилиси

## У юных железнодорожников



Большим праздником молодежи отметили Всесоюзный День железнодорожника детская железная дорога имени Л. М. Кагановича.

С утра в воскресенье юные железнодорожники и сотни гостей — пионеры и школьники—собрались на станции «Пионеры». Отсюда в 12 часов отошел первый праздничный поезд, доставивший детей на станцию «Мэиури». Здесь было проведено торжественное собрание, посвященное Всесоюзному Дню железнодорожника. Затем состоялся концерт, в котором приняли участие артисты филармонии и кружки художественной самодеятельности.

В течение дня на детской дороге побывало около 1.500 детей.

На снимке: маленькие пассажиры перед отходом поезда. В круге—дежурный на станции «Пионеры» Гурам Ниорадзе принимает поезд.

Фото В. Тархова.

## На первенство СССР по футболу

### Два матча

Тбилисский «Спартак» встретился 30 июля на стадионе «Динамо» имени Л. П. Берия с кубышевской командой «Крылья Советов». В первую же минуту левой полураспределенной нападения тбилисцев Гамкрелидзе хорошо выводит на прорыв правого крайнего А. Пайчадзе, но тот бьет неточно. Вскоре создается очень опасная ситуация на штрафной площадке «Спартака», но Шудра отбивает мяч.

Весь первый тайм проходил в острых атаках с обеих сторон.

На 38-й минуте полузащитник «Спартака» Килдадзе хорошо подает штрафной, и К. Гамкрелидзе головой забивает мяч в ворота гостей.

После перерыва кубышевцы играют вяло, спартаковцы же, усилив натиск, надолго захватили инициативу. Большое оживление внес в игру молодой центр нападения «Спартака» Калоев, заменивший Арошидзе. На 5-й минуте он опережает своего «старожу» Гамкрелидзе и забивает второй гол.

На 27-й минуте Калоев, получив мяч от Ломая, спонтанно обвел Скорохова и сильно ударил по воротам. Вратарь гостей Коринлов отбил мяч, но подоспевший К. Гамкрелидзе довел счет до 3:0.

В дальнейшем команды обменялись голами (Ломая, Зайцев), и игра закончилась победой тбилисского «Спартака» со счетом 4:1.

Вчера на стадионе «Динамо» имени Л. П. Берия состоялся очередной матч на первенство СССР по футболу. Хозяева поля — динамовцы Тбилиси принимали московских спартаковцев.

Матч прошел в напряженной борьбе. Единственный мяч, решивший исход встречи, был забит Тодрия в ворота «Спартака» на 10-й минуте второго тайма.

Следует отметить великолепную игру в этом матче защитников «Динамо» Дзипшпа и Русадзе, а также полузащитников Антадзе и Гаршивили.

## Подготовка научно-педагогических кадров

В Грузинском политехническом институте имени С. М. Кирова в нынешнем году открыт прием в аспирантуру по 12 специальностям, на которых семь новых. В аспирантуру будут готовиться научно-педагогические кадры по автоматике и телемеханике, тракторостроению, литейному делу и другим отраслям знания.

## ПО ГОРОДУ

● Детский утренник и массовые игры были организованы в воскресенье в клубе имени Ворошилова для оставшихся в городе детей медицинских работников.

● 40.000 бутылок лимонада и до 3.000 литров кваса в день выпускает Тбилисский завод прохладительных напитков треста «Пиво и лимонад Грузии».

● Водопроводные трубы большого диаметра уложены на Имеретинской улице (Лелипский район).

● Просмотр новых документальных фильмов в киножурнале состоялся в Тбилисской киностудии.

● Автоматические ручки новой системы с двумя шариковыми механизмами начала выпускать артель «Чевни пруд».

● Более 2.500.000 рублей будет израсходовано в этом году на ремонт улиц, тротуаров, мостов и набережных.

● Выпуск штального полотна и батниковых изделий освоено производственным комбинатом «Цахвашири».

## Сегодня в театрах

Театр мюзикомеди — «Веселая вдова»; летний театр филармонии—Кутанский ансамбль миниатюр.

## Ответственный редактор

Н. В. ПАВЧИНСКИЙ.

## Бельгийцы—против возвращения короля Леопольда

### Стачки и демонстрации в Бельгии

**ПАРИЖ, 29 июля.** (ТАСС). Напряженное положение, создавшееся в Бельгии, привлекает внимание всей французской печати. Массовое недовольство недавним возвращением в Бельгию Леопольда III вылилось в широкое забастовочное движение, которое парализовало всю страну.

В Льеже, как сообщает агентство Франс пресс, «составилась всякая экономическая жизнь». Прекратилось движение транспорта, закрылись магазины. На улицах — жандармские патрули.

В утомленном состоянии Моне из 29 шахт частично работают только 4. Вступают рабочие и других отраслей промышленности. Большинство государственных служащих не вышло на работу.

В районе Шарлеруа число бастующих достигает 80 тысяч человек.

Перевозы железнодорожного движения на ряде линий. На других железных дорогах поезда курсируют с большим опозданием.

Всяобщей забастовкой охвачена бельгийская столица, где также закрыты магазины и бастуют работники городского транспорта. В Брюсселе в воскресенье под лозунгом: «Долой Леопольда!» Вечером демонстранты направились к резиденции Леопольда — замку Лакен. Демонстрации, вышедшие на улицы с лозунгом «Марсельеза» и «Интернационал», были встречены отрядами конной жандармерии. Происходя столкновения, имеются раненые. В стычках, происшедших накануне, как сообщают, ранено более 80 человек. Полиция производит аресты. Столкновения с жандармерией имели место и в других районах Бельгии.

Как передает агентство Франс пресс, бастующие различных районов Бельгии подготавливают 1 августа массовый «поход на Брюссель» с требованием отречения Леопольда от престола.

Вчера во второй половине дня произошло заседание бельгийского правительства, состоящего, как известно, из членов социально-христианской партии, усилиями которой Леопольда вернулся в Бельгию. После заседания, которое было посвящено обсуждению создавшегося в стране положения, премьер-министр Дювезар обра-

## Сторонники мира в Турции протестуют против решения турецкого правительства о посылке войск в Корею

**АНКАРА, 29 июля.** (ТАСС). Как видно из сообщения Анатолийского агентства, недавно созданное Турецкое общество сторонников мира направило в межпартийное собрание, в котором говорится: «Совет министров Турции после бесед с американским сенатором Кейном принял решение о посылке воинской части в Корею. Это решение являлось и обеспокоило турецкое общественное мнение... Принятие подобного решения противоречит как турецкой конституции, так и Уставу ООН...»

Турецкое общество сторонников мира, убежденное в том, что оно выражает самые искренние чувства турецкого народа, считает, что Турция вместо подобного участия в вооруженном конфликте в Корею должна приложить все усилия для прекращения этой войны и спасения мира от угрожающей ему опасности.

Заявление заканчивается указанием, что «общественность Турции надеется на то, что будет создано чрезвычайное заседание межпартийное с целью отмены решения, противоречащего Уставу ООН».

Заявление подписали председатель общества Бехидже Боран и генеральный секретарь Аднан Джемджили.

\*\*\*

**АНКАРА, 29 июля.** (ТАСС). В газете «Кудет» опубликована статья, озаглавленная «Поспешное решение», в которой автор, высказывая неудовлетворение по поводу решения, принятого правительством Турции о посылке турецких войск в Корею, пишет: «Приехал один американский сенатор, и вслед за этим было принято это пресловутое решение. Даже колонии не приняли бы такого решения столь поспешно. Если это не является неуважением к нации и к межпартий, то тогда что же это?»

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ ЛЕТНИЙ ТЕАТР И САД (Лавашовская ул., 125).

1 августа  
**Кутаисский**  
государственный театр  
им. Л. П. Месхишвили  
АНСАМБЛЬ МИНИАТЮР  
музыкальные фельетоны  
чиквинидзе и хвичия  
с участием артистов театра  
Начало в 9 час. вечера.  
Билеты прощаются.

Стадион «ДИНАМО» им. Л. П. Берия  
Ул. Борьбы, 2, тел. 3-21-82

РОЗЫГРЫШ ПЕРВЕНСТВА СССР ПО ФУТБОЛУ 1950 г.

2 августа Начало в 6 часов  
«СПАРТАК» — «ТОРПЕДО» (Тбилиси) (Сталинград)  
ДУБЛЬ СОСТАВ

3 августа Начало в 4 часа  
«Динамо» — ВВС (Тбилиси) (Москва)  
ДУБЛЬ СОСТАВ

3 августа Начало в 6 часов  
«СПАРТАК» — «ТОРПЕДО» (Тбилиси) (Сталинград)  
ОСНОВНОЙ СОСТАВ

4 августа Начало в 6 часов  
«Динамо» — ВВС (Тбилиси) (Москва)  
ОСНОВНОЙ СОСТАВ

## К с в е д е н и ю

ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Присоединение новых потребителей к сетям энергосистемы «Грузэнерго» и увеличение мощности по действующим объектам производится лишь при наличии предварительной представленной заявки.

Все организации, намечающие присоединение своих электростанций к сетям «Грузэнерго», а также действующие объекты, намечающие увеличение мощности, обязаны представить заявку на 1951 год и контрольные цифры на последующие два года до 1-го сентября с. г. с указанием наименования объекта, местоположения, потребной мощности и срока ввода в эксплуатацию.

Заявки должны быть представлены Энергосбыту «Грузэнерго» по адресу: гор. Тбилиси, ул. Камо, № 28-а.

По электростанциям, присоединение которых намечается к городским электросетям, заявки должны представлять ся через Управления городских электросетей.

Энергосбыт «Грузэнерго».

### СРОЧНО МЕНЯЮ

комн. в ЛЕНИНГРАДЕ на ТБИЛИСИ, 25 кв. м., сухую, тепл., в центре гор., отд. телеф., ван. с дровяником, газ. плитой прибитой, на разводке. Спр. в г. Тбилиси, ул. Шерозия, 9, кв. 4-ра Орловской, от 6 до 9 час. веча., ежедн.

### МЕНЯЮ

кв. в Ростово-на-Дону на Тбилиси, 2 комн., 32 кв. м., 4-й эт., со всеми удоб., в паров. отделе. Спр. в г. Тбилиси, ул. Клары Цеткин, 61, у Титоски.

Гр. СОКОЛОВ Валентин Михайлович, проживающий в г. Кшишевце, по Киевской ул. 150, возбуждает дело о разводе с гр. СОКОЛОВОЙ Лидией Ивановной, проживающей в г. Тбилиси, 1-й Авлака, д. 37, кв. 8. Дело подлежит рассмотрению в Наруде 1-го участка Ленинского района гор. Тбилиси.

Гр. ЦЕРЕТЕЛИ Аладро Григорьевич, проживающий по ул. Ареса, 29, возбуждает дело о разводе с гр. МОЛЛАШВИЛИ Анной Феофановной, проживающей по Кукулишской пер., 3. Дело подлежит рассмотрению в Наруде 1-го участка района имени Берия гор. Тбилиси.

## По вопросам ОБ'ЯВЛЕНИЙ

звоните 3-18-02.

В. В. Ломая, Г. М. Цаблазе, Г. Н. Абашидзе, А. К. Дзюкия, А. Н. Андрианишвили, И. М. Твадзе, М. Л. Шомашия, Р. С. Лазарев издают о смерти  
Василия Дарисовича Кералишвили.

Партизанская организация «Грузахостров» извещает о смерти инженера  
Василия Дарисовича Кералишвили.

Вынос 1 августа, в 6 час. веча., на кв. — ул. Джарджала, 1, на Петропавловское кладбище.

Коллектив сотрудников Министерства военного хозяйства Грузинской ССР выражает глубокое соболезнование начальнику строикомы № 7 «Дууджостров» Ш. С. Сахарулидзе по случаю смерти его сына  
Садаса.